



Власти китайского города Сианя борются с грязью на улицах оригинальным способом. Отныне труд коммунальщиков проверяют самым дотошным образом: взвешивают пыль, оставшуюся на асфальте, и по её количеству судят об эффективности работы дворников.

Все улицы разбиты на три категории, на каждой из которых допустимы, соответственно, лишь 5, 10 или 20 граммов пыли на квадратный метр. Проверки проводят выборочно и без предупреждения. Если улицу признают грязной, дворник получит штрафное очко. Три очка – это уже увольнение и дисциплинарная ответственность для руководства.

Уборщики не в восторге от нововведения. «Я работаю с четырёх утра до шести вечера, – говорит дворник улицы III категории Ван Гуаньхай. – Убираю свой участок четыре-пять раз в день. Приходится работать сверхурочно, чтобы соответствовать стандартам».

Многие китайцы посчитали новые нормы слишком несправедливыми по отношению к уборщикам. К тому же местные жители уверены, что высокий уровень загрязнения воздуха превращает очистку улиц в сизифов труд.